Materiały dydaktyczne do prowadzenia zajęć edukacyjnych w Centrum Informacji i Edukacji Ekologicznej w Debrznie zostały opracowane i przygotowane ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku w ramach projektu 
pn.: „Debrzneńska edukacja ekologiczna”
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Scenariusz zajęć warsztatowych dla grupy przedszkolnej

do realizacji w Centrum Edukacji i Informacji Ekologicznej                                            
w Baszcie Młyńskiej w Debrznie.

Temat: Las i jego mieszkańcy
Odbiorcy – dzieci 5 letnie – grupa przedszkolna

Cele ogólne:

- kształtowanie umiejętności społecznych dzieci poprzez zgodne funkcjonowanie w sytuacjach zadaniowych,

- wspomaganie rozwoju mowy dzieci,

- rozwijanie myślenia przyczynowo- skutkowego poprzez słuchanie opowiadania nauczyciela

 

Cele szczegółowe:

Dziecko:

- skupia uwagę na poleceniach nauczyciela,

- składa obrazek z części,

- stosuje się do umów i reguł w zabawach,

- rozpoznaje i nazywa zwierzęta i rośliny leśne występujące w opowiadaniu,
- koloruje ilustrację lasu.
Metody pracy:

- słowna: rozmowa kierowana,

- oglądowa: pokaz – prezentacja multimedialna historyjki obrazkowej, obserwacja – ilustracje zwierząt i roślin leśnych,

- czynna: zadań stawianych dziecku,

 

Formy pracy:

- zbiorowa,

- grupowa,

- indywidualna.

Środki dydaktyczne:

Prezentacja multimedialna „Spacer po jesiennym lesie”, opowiadanie „O jesiennym lesie”, kolorowanka „Las”, koperty z puzzlami – liść dębu, klonu, kasztanowca, brzozy,  kolorowanka „Wesoły jeżyk”, kolorowe kredki

PRZEBIEG ZAJĘCIA

1. Powitanie przedszkolaków w Centrum Edukacji i Informacji Ekologicznej                       i przedstawienie powodu spotkania. 

2. Opowiadanie nauczyciela „O jesiennym lesie”  (w załączeniu) z jednoczesnym pokazem prezentacji multimedialnej ( w załączeniu)
3. Nauczyciel porządkuje wiadomości, które zostały przekazane dzieciom                       w opowiadaniu o Kasi, Przypomina zasady jakich należy przestrzegać podczas wycieczki do lasu
4. Na podstawie ilustracji dzieci rozpoznają i nazywają rośliny  i zwierzęta występujące w opowiadaniu.
5. Dzieci otrzymują kolorowankę „Las” (w załączeniu) i kolorują ją. 

6. Wszystkich uczestników zajęć dzielimy na dwuosobowe grupy. Każdej grupie rozdajemy koperty (w załączeniu) w których są puzzle liści drzew liściastych. Dzieci układają puzzle, rozpoznają i nazywają drzewa z jakich pochodzą liście oraz wymieniają owoce tych drzew
7. Podsumowaniem zajęć jest zabawa ruchowa, która ma za zadanie gestem odpowiedzieć na pytania prowadzącego. Jeżeli odpowiedź jest twierdząca dzieci podnoszą ręce do góry a jeśli jest fałszywa obejmują się obiema rękoma. 
Zabawa ruchowa PRAWDA czy FAŁSZ:
- Dzięcioł mieszka w lesie.

- W lesie nie powinno się krzyczeć, gdyż można przestraszyć grzybiarzy.

- Na skraju leśnej polany zauważyłeś/łaś  sarnę, która przed Tobą nie ucieka, podchodzisz aby ją pogłaskać.

- Dzik jest mieszkańcem lasu i parku.

- Muchomory to grzyby trujące, dlatego można je deptać.

- Sosna i dąb to drzewa, które można spotkać w lesie.

- Po wypiciu napoju w lesie najlepiej butelkę wyrzucić do pobliskiego rowu.

- Grzyby powinniśmy zbierać do plecaka, gdyż jest nam go wygodnie nosić.
9. Nauczyciel podsumowuje zajęcia i ocenia stopień aktywności dzieci. Przedszkolaki  otrzymują kolorowankę „Wesoły jeżyk” jako nagrodę za aktywny udział  w zajęciach.
